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Ma, 1886. február 5.
vont SZ!b,0 LfSzld orszá8'°s képviselőnk a 
zentai takarékpénztár közgyűlésére és egy,
a Mihalkovits család körében lefolyt boldog 
családi ünnep alkalmára haza jővén, a vá- 
i°si polgárság megragadta az alkalmat, hogy 
azon meleg ragaszkodásnak, melylyel szere 

ft orsza8'os képviselője iránt viseltetik,

fogunk küzdeni, mégis a túloldal részéről 
trazis nem lesz elég bömbölő, ferdítés nem 
lesz elég álltok, rágalom nem lesz elég rósz 
és piszok nem elég szennyes arra nézve, 

[ miként a zentai függetlenségi párt teljes 
győzelemmel és fényes diadallal lépjen 'ki

ótünnepélyes kifejezést adjon. E végből 
aklyas-zenevel tisztelte meg, melyen mintegy 

háromezer ember vett részt. J
Az a háromezer emberből álló ünneplő 

omeg medy a főtéren végigvonulva a fák

Ilit, %ny\ r ™ég viIloSóbb lelkesedéssel tette Szabó Lászlót, nem a szokásból, nem
az illendőségből — melylyel képviselője iránt
egy választókerület rendszerint tartozik __
sereglett össze, hanem összesereglett először 
is azért, hogy a lelkében honoló igazi tisz- 
e e ne " ellenállbatlan belső, erkölcsi kény­

szer folytan - kifejezést adjon.
Összesereglett másodszor azért, hogy 

kinyilvánítsa, miszerint helyesli képviselőjé­
nek legutóbbi föllépését az országházban, 
midőn az allann közjavak potom áron való 
elharacsolasa ellen emelte föl férfias szavát

Es összesereglett harmadszor legfőképen 
azért, hogy lélekemelő szolidaritással tüntes­
sen azon ellenzéki község-politikai irány 
mellett, melynek a helyi községi közélet té­
rén bzabó László egyik kimagasló képvise­
lője es vezerférfia.

L tüntetésre a két-három hónap óta 
aito csend es látszólag tétlen nyugalom 

közepeit valóban szükség volt, mert az ehhez 
hason o ünnepélyes tények fölvillanyozólag 
hatnak a partra, mely a városházbeliek ba 
saskodó hatalma ellen támadt föl és mely 
okét pozíciójukból remélhetőleg nem sokára 
ki fogja szorítani.

Az országos képviselő tiszteletére ren­
dezett tüntetés ismételt félremagy arázhat lan 
es nyilvánvaló kinyilatkoztatása amiak, mi- 
szerint a nép beelégelte már, hogy hívatlan,
• ffíteíle? es be nem nőtt fej el ágy u emberek 
játékot űzzenek e város legvitálisabb érde­
keiből, s hogy továbbra is tűrje azt a fön- 
héjazást, melybe jelenleg a hatalmi polcon 
állok annak idején, t. i. a választáskor mu­
tatott szerénységüket bujtatni nem átallják.

Azonban mindez csak tüntetés volt. A 
fáklyafény, az éljenzés és trombitaharsogás 
meg nem elég arra, hogy a városházbelieket 
ovezo bástyát — melyet a támadások ed­
dig jóllehet jelentékenyen meglukgattak, de 
melyet a bentlevők folyton duggatni ésjavitgatni 
igyekeznek Jerikó falává tegye, melyet 
pusztán tüntetésekkel romba lehessen dönteni.

A munka nagy és igazi része még ez­
után következik. Az ellenzéki párt részleges 
diadalainak és folytonos szaporodásának örö­
mébe még igen nagy jövőbeli föladatok ve­
tik árnyékukat.

Bízunk azonban, hogy egyesült erővel 
minden akadályt el lehet gördíteni s hogy 
bár végtelenül nehéz viszonyok nyomásával

az ezévi községi választásokból.

Fögymnáziumunk ügyében.
(Válás/, a válaszra.)

Budapesten múlt évi dec. 13-án kelt s e b 
lapok 50-ik számában megjelent levelem által az 
„Alapitsuuk-e hát főgymnáziumot“ c. cikket, nem 
csak illő értékére sikerült leszállítanom, hanem 
magat a nevtelen cikkező urat is fölöttébb elke­
serítettem. S ha levelem által keltett keserűség 
egyedül cikkírót illette volna, úgy most azon 
szerencsés helyzetben lennék, hogy nem kellene, 
tollhoz nyúlnom ; de miután az általam elkeserí­
tett cikkíró ur keserűségének e b. lapok négy 
legközelebbi számában hasábokra terjedő közle- 
menyekben adott kifejezést s igy az általam neki 
okozott keserűségekkel 'a t. útvasú Közönségé 
megtiaktalm jónak látta, kötelességemnek tar­
tom az általam közvetlenül a névtelen cikkíró 
urnák, altala pedig az igen tisztelt közönségnek 
okozott kellemetlen percek kárpótlása végett né­
hány szót váltani.

A név télén cikkíró ur budapesti levelemet 
olvasván, csakhamar azon gondolatra jutott, hogy 
biz abban az ő főgymnázium-ellenes cikke nem­
csak meglehetősen meg van cáfolva, hanem saját 
egyenisege es gondolkozásmódja is élénk sziliben 
van bemutatva. De minthogy a levelemben fölho 
zott ervek ellen sikerrel küzdhetni már a priori 
sem remélt, válaszképen öt hét alatt megirt négy 
cikkének bekezdésében mindenekelőtt azt jelente 
kg hogy az általam fölhozott érvekkel nem fog 
foglalkozni, szóval levelemet cáfolni nem is akarja, 
annyira gyenge az már magában véve is. Ekkor 
azonban az a nehéz gondolat szállta meg cikkírót, 
hogy ha már az én levelem érveivel nem fog fog­
lalkozni, mit is Írjon tehát tulajdonkép ? Mert 
hcgj v alamit Írnia okvetlen kell, ezt a levelem 
áltál okozott keserűség követelte. És hozzáfogott 
a nevtelen cikkíró ur, hogy még egyszer bebizo­
nyítsa, ama két hires ugyan, de levelem által tel­
jesen tönkre vert tételét, mely szerint Z-ntán 
"e.mnlehet ^s. nem is szükséges főgymnáziumot 
íoIaJlitam. Minthogy pedig bizonyitgatása elején 
mindjárt beleütközött levelem érveibe, polemizáló 
cikkének további folyamán akarva nem akarva 
levelem egyes részleteivel s az ott fölhozott ér­
vekkel volt kénytelen bajoskodni.

Cikkíró ütheti munkájának egész ered inéin-e 
e bajoskodásban kulminál. Bajoskodik és erőlkü- 
dik, oktat és magyaráz, félrebeszél és gorombás- 
kodik hosszában, széliében, remélvén, hogy össze­
vissza való beszélgetése által sikerül azon ku­
darcot kiköszörülni s helyrehozni, melyet előző 
cikkével vallott. Nekünk a cikkíró ur szószapo- 
lito áradozásailioz semmi közünk, s nagyon is 
haszontalan munkát végeznénk, ha a szóbauforgó 
cikkek töméntelen ferde és nevetségesnél nevet­
ségesebb állításait megjegyzésekkel kísérnék. — 
Amiket budapesti levelemben elmondtam, azokat 
cikkíró ur elkeseredése dacára fönntartom s azok 
védelmére vagy támogatására egyáltalán semmit 
sem tartok szükségesnek ide igtatni.

Lehetetlen azonban cikkíró öt heti munkás­
ságának eredményeként újabban két dolgot nem 
konstatálni. Cikkíró szószaporitása közben akarva 
nem akarva, öntudatosan vagy öntudatlanul két 
nevezetes eszmére jutott. Az egyik a főgymnázium 
karos voltának, a másik bizonyos ösztöndíjak ala­
pításának eszméje. Lássuk ezeket egyenkint

Eszrevevén cikkíró ur, hogy a főgymná- 
ziumra nézve azt minden bőbeszédűsége mellett

olvasó közönséget

sein képes beigazolni, miszerint ily intézet föláll i- 
tásáia nézve manapság sem a lehetős -g sem a 
szükségesség fönn nem forog, - egy hatalmas eszme 
villant meg agyában mely annak kikiáltására 
osztunze, hogy a főgymnázium okvetlenül káros 
hatasu leszen.

fikkiró ur ugyanis ekként gondolkodik : ha 
/.entan főgymnázium létesül, tömeges -n fogják azt 
az idevaló ifjak látogatni, tehát tömegesen kerül­
nek ki majd szellemileg művelt egyének, a kik 
mindegyike megfelelő állást és foglalkozást nem 
lógván nyerhetni, csak a szellemi proletáriusuk 
számát növelik s a várost végveszélybe döntik.
I csakugyan eredeti gondolat nem is méltat­
lan cikkíróhoz; mert a ki már egy Ízben képes 
volt kimondani, hogy már mi csak parasztok es 
tanulatlanok akarunk maradni, az természetesen 
kimondhatja azt is, hogy egy középiskola képes 

- egész várost tönkretenni. Kérdem azonban 
cikkíró urat, vájjon mely város az. melynek pusz­
tul asat egy-egy középiskola idézte elő V Hisz ha 
a korábbi időben a jelenleg teljes középiskolával 
,lu ViU'osok igy gondolkodtak volna, mint az igen 

tisztelt cikkíró ur, akkor ma még aligha létez­
nek hazánkban főgymnázium 1

Még csak másik eszméjével kell némileg futa­
lálkoznunk cikkíró urnák. Ez pedig a stipendiu­
mok eszméje. Azt mondja ugyanis cikkíró, hogy 
ha mar minden áron tanulni akarnak egyesek, 
hát adjunk azoknak ösztöndijat, hogy vidéken 
tanulhassanak. Megvallüik, ez sem méltatlan gon­
dolat cikkíró úrhoz, de magunkévá még sem "te­
hetjük. Nem már csak azért sem, mert a meny- 
nyibe ama stipendiumok évenkint jönnének, ugyan­
annyi pénzzel fokozatosan át lehetne alakítani 
algymnáziunninkat fögymnáziummá, s akkor nem­
csak pénzünk maradna itthon, hanem gyerme 
keink minden törekvő tagja járhatna végig nyolc 
osztályt, de sőt. a vidéket is egészen magunkhoz 
kötnék. A stipendiumok soha sem pótolhatnák a 
főgymnáziumot még akkor sem, ha egy pár száz 
helyet alapitna is a város ; mert a fögymuáziutn- 
nial nemcsak azt akarjuk elérni, hogy a mi fiaink 
vidéken ne költsék a zentai pénzt, hanem azt is 
hogy a vidék h o z z o n m á r v a I a h á r a

f a városának is valami hasznot.
ojjenek ide azok a bánáti es alvidéki idegen 

ajkú gyermekek középiskolai tanulmányaikra s 
költsék a szülők itt el azt a pénzt, a mit eddig 
valamely más város gyűjtött rakásra. Vagy v a j" 
jón egy zentai főgymnázium nem tel­
jesíthet épp oly k u 11 u r m i s s z i ó t, mint 
a szegedi vagy szabadkai? A bánát né­
metjei s az alvidék szerbjei nem hozhatnák-e ide 
gyermekeiket magyar szót tanulni épp úgy, mint 
eddig Szeged és más városokba?

De nem bolygatjuk tovább e tárgyat, s nem 
teszünk töl több kérdést, mert félünk, hogy fele­
letül ismét valami kiváló a n ere de ti t fogunk 
íallani. Mert bocsásson meg a t. cikkíró ur, de 

ha mai kepes volt azt állítani, hugv a fogymná- 
zium fölállításában komoly veszély rejlik, én ké­
pesnek tartom cikkíró urat arra is, hogy egv kö­
zelebbi viszonválaszában azt fogja kisütni, misze- 
i int a fóg} muazium annál inkább veszélyes, mivel 
az annak látogatására ide özönlő idegen gyermekek 
el fogják németesiteni és szerbesiteni egész Zentát.

Fogadja tehát a cikkíró ur őszinte részvé­
tem ismételt nyilvánítását.

Egy zenta i.

Emlékezés a zentai kaszinó 25 éves múltjára.
(Olvastatott az 188ti. évi január 30-An megtartott jubileumi 

ünnepélyen.)
Mélyen tisztelt hallgatóság! Midőn e kaszinó- 

egylet becses elnöksége s rendező bizottsága en­
gem tisztelt meg azzal, hogy a mai ünnepély, 
vagyis a kaszinó 25 éves jubileumának megünnep­
lése alkalmából rövid visszapillantásban emlékez­
zem meg az egylet múltjáról, önkénytelen is azon



ellenvetés merült Ilii bentiem, hogy tahin éppen 
én — mint az egylet legújabb s egyébként is 
ilju tagja — legkevésbé vagyok hivatva arra, 
hogy a megtisztelő megbízatásnak bár csekély 
mértékben is megfeleljek. Az ellenvetés teljesen 
indokolt volt s bár az egylet eleiének tükrét 
részben megtaláltam az egylet jegyzőkönyveiben 
s tolmácsát az érdemekben megoszlik tagok em­
lékezeteben, niigi> bizton tudom, hogy elbeszélé­
sem nem fogja megközelíteni azon niveaut, melyet 
a tárgv magasztossága megkövetel. J»e bízom 
eliiezesiikbe s abba. hogy nekem csak érinteni

Nyomban talpon volt az egész város. Apraja- 
nagyi a mozgott az egész lakosságnak, egyszerre 
gyorsabban vert mindenkinél a szív és az örömtől 
sugárzó arcok igaz vonzalmat tanúsító ünnepies 
vidámsága előre sejtető, hogy a pillanat, melyben 
a tengernyi hullámzó néptömeg szeretőiének és 
lelkesedésének tárgya körébe érkezik s azt sziu- 
i ol-színie lat a nd ja, magasztos es leleKemeló leend.

Mint tudjuk. Szabó László orsz. képviselő 
ur az országgyűlés egyik illésén a költségvetés 
tárgyalása alkalmával hosszabb beszédet tartott. 
Magával a beszéddel e helyen nem foglalkozha-1.11 , I * , , « or.v-nturi r llt'l \ tNl IIIII I(

keb.ial az egyes mozzanatokat önök előtt, kik tóm. csak rövideden annvit jegyzek m
azokat átélték s kik azokat kiegészíteni, újra 
átgondolni, átérteni s átérzeni kejiesek lesznek. 
Ezen bizalmam kepesit arra, hogy a m. t. hallga­
tóság ügyeimét néhány percre igénybe venni bá­
torkodom.

Kgy emberi . lelnél 25 év a'att a csecsemő­
ből léi ti a tértiből majdnem aggastváu lesz, de a 
nemzetek eleiében ily radikális változtatást ritkán 
szokott eszközölni. Másként áll ez a magyar állam, 
a magyar társadalom és hasonló vagy fokozottabb 
meiiékl en \árosunk utóbbi g<> eve tekintetében.

Az államélet lejlésére kiterjeszkedni nem 
lehet föladatom, ezt tiltja a kaszinó célja, mely­
nek kereteiéi a politika; tárgyak disk üss ziója ki 
van zárva. Le ha röviden bár, de meg kell em- 
lékezm m a magyar társadalmi élet fejlődéséről, 
hogy kellően méltányolhassuk a kaszinó keletke­
zésének. nehézségét az akadályok, mérvét, melye­
ket leküzdeni kellett, sa közleikesedésnagyságát, 
mely azokat tényt sen leküzdeni krpes is volt.

A magyar nemzet még e század első har­
madában is a nagy nemzeti eszmékkel, az alkot­
mány ess,-ig visszahoditasa, biztosítása s kiépítésé- 
' annyira el volt foglalva, hogy a kulturális 
célok fejlesztéséi e aránylag csekély intézkedéseket 
tett. s ezt k is foganatosításra hasztalan vártak. 
Hiányzt it a kifejlett társadalmi élet, mely a cé­
lokat fölfogni, megél lelni, vagy azok érdekében 
te\t kei y .M get kifejteni kepes lett volna. A nemes 
seg társadalmi egyesületet soha sem képezett, po­
litikai s társadalmi szereplése a megyegyiiléseken 
egyesült, azokon kiii 1 egyes családtagok vagv 
legföljebb egyes hasonraiigu családok érintkeztek 
egy inassal. A polgári elem céhekben volt egye­
sítve. de ezen kapcsolat is. a mint régi jelentősé­
get elvesztette, boiuladozni kezdett s inkább alkal­
matlan korlat, mint az egyesülés nemes tormájá­
nak volt tekinthető.

A jobbágyságot csak a szomszédsági viszony 
s néha a közös szenvedés kapcsolta össze. Legfül • 
jebb a kereskedelmi elem lett volna hivatva a 
társas szellemet kifejteni, de épp ezen elem telje­
sen hiányzott; voltak ugyan egyes kereskedők, de 
az mint osztály nem volt tekinthető. Az itt egyen- 
kent elősorolt elemek érintkezése pedig teljesen 
lehetetlenné lett teve politikai s nemzetiségi föl­
fogásuk különbözősége, az uralkodó előítélet s a 
századokon keresztül tartó elkülönülés, míveltségiik 
es vagyoni állásuk folytán.

Mindezt megváltoztatni iparkodtak az 1832 
48-ig terjedő időközben hozott törvények, melvek

............ . ..................eg, niisze-
1 int ez alkalommal Szabó László ur imm rettent 
vissza a hatalommal szemben az igazságot ki­
mondani.

Szeretett képviselőnknek szombaton alkonyat­
áiban történt megérkezése aznapon véget vetett 
a néphullámzásnak.

Tiszteletére a függetlenségi kör másnap 
estere fáklyás-ünnepélyt rendezett, mely nagy­
szerűségben fölülmúl minden fogalmat.

á asáruap — habár az eg csatornái meg­
eredtek — egész nap hullámzott a nép kisebb 
na.yobb csoportokban, várva az est megérkeztét. 
Estefelé az eső megállt s az egész piactér türel­
metlen sokaság által volt ellepve. Végre ‘/a7 óra­
kor fölállt a menet 50 nemzeti zászló és a lobogó 
fáklyák egész tengerével. Ekkor megadatott a jel 
az indulásra. A menet az önkéntes tűzoltók zene­
kara kísérete mellett megindulta ..Magyar király“ 
szálloda felé. a legnagyobb lelkesedés között él­
tetve az ünnepelt férfiút: Szabó Liszló urat.

A menet eleje már a városháza előtt haladt, 
hátulja még akkor hagyta el a függetlenségi kört

Midőn a menet Mihálkovits István ur háza 
előtt — hol szeretett képviselőnk szállva volt — 
szűnni nem akaró lelkes éljenzés között megállt 
Köztes István ügyvéd ur, a függetlenségi kör 

uzgo elnöke, az ablaknál megjelent Szabó László

Nagyon jól tette! Legalább ismét imádkoz­
hatunk — a templomban.

Igen ám, de hát gymnáziumunk kath. ifjú­
ságának a templomban szent énekeket zengedezui 
kellene, még pedig szivhez-szólóan! Hiszen Zenta 
városának e szakra évi 200 forinttal díjazott 
ónektanitója van?! — mondogatják s kérdik tel­
jes joggal egymástól a kath. hívők.

No persze, hogy . . . persze! . . .
Ki és mi lehet tehát oka e visszás álla­

potnak ?
Megfelelünk e kérdésre épp olv nyíltsággal, 

mint a mily önzetlenséggel, minden személyi te­
kintet nélkül, férfiassággal hoztuk az egész ügyet 
a nyilvánosság elé.

Tehát;
Hogy a zentai gymnázium kath. növendékei 

az egyházi énekeket oly botrányos roszul éneklik, 
(bocsánat! süvöltik) ennek egyedüli oka az, hogy : 
a kath. ifjúság énektanitója — helvét hitvallású, 
református ember.

Híz ez farsangi bohózatnak elég nagyszerű. 
Belőlünk pedig nem a más vallás' iránti 

ellenszenv beszél. De még az egyéni sem.
A tárgy magasztosságánál fogva távol vau­

nak ezek tőlünk.
Öreg Európánkban vallási túh'ajougást éppen 

u£Yi valamint vallásgyülöletet az értelmi osztály 
ma már nem ismer, hanem: vallás tiszteletet és 
szeretetet — mindenki a maga felekezete irányá­
ban természetesen elsőbben is — igen!

Bennünket is ez utóbbi érzelmek késztettek 
fölszólalni.

Mi ekkép okoskodunk, s hiszszük, szerény 
nézetünket osztani fogja minden igazi kath. fele­
barátunk, hogy:

A ki szebbnél-szebb egyházi énekeinket a 
zsenge gyermeki szívvel megakarja kedveltetni. 
(mert hiszen e nélkül a tanuló az énektanítást 
terhes munkának tekintené) kell, hogy magának

jobbágyságot fölszabadítva nemessé avatni, a pol- 
gaii elemet különéléséből kiragadva magyarrá tenni, 
a kereskedelmi elemet pedig a nemzeti haladás 
tényezője ve tenni, mindezeket pedig államilag 
tömör diiálló magyar nemzetté, társadalmi téren 
pedig a nyűgöt méltó tagjává emelni akarták.

A kultuia s a társadalmi fejlődés első nagv 
zászlóvivője, a nemzet munkása, .Széchenyi műkö­
désének első eredménye a magyar tudományos 
akadémia lett. Szavai, tettei s kiválón nemes pél­
dája számos tónkéit szellemben követőkre talált 
* az alakuló egységes társadalmi élet harmo­
nikus tevékenységének eredményeként számos 
klubi), egyesület, társulat, olvasó-egyletek, kaszinók 
keletkeztek nagyobbrészt, de már nem kizáró po- 
litlkat jelleggel. Ezen társadalmi működés befő

, , . . , , ™ ............ tuucct műim aj irt ív tCK lliieut!) HOST Manilla
I -oe^'e ef ^ szónoklattal üdvözölvén, a az énektanitónak a keblét is tiszta, vallásos szel-

dá^t tílnüSu s ’ eVÖ r»?aszko- lem lengje át. Már pedig, kérjük alásan. mikor
s "Z t nihó, t' ii- , t0Va,bbra ,8|az a kálvinista atyánkfia énekelni tanít az oltári

ben á tűooetleiwéo- Je ln,nLk'le a yalasztok neve- szentség, a boldogságos szűz Mária s dicsőült
fására e'°szavakkalrfn(Ilt,l‘e,tlei1 ^nioga szentjeinkről, vájjon honnan vegyen, miből me-
ha kell, halj meg^Te'^ "6S h°gy r,tfn kigye]me“ áhitatos, vallásos, szellemet.

Egetverő élien/és husiié L-otf t ,.Jmikor uekl ?e oltari szentségé, se szűz Máriája, 
f 0 ‘ Utilizes liasita kette a levegőt se szentje nincsen ?

szavakra mely alig volt megszüntethető. S ebből következik azután az, hogy az illető
retett’Véi.v seKnk mePkií^ Ír SZ°lalt sze- énektanitó tanításait nem vallásos szempontból,
h,. , k^niseluI k- megköszönve a nagy, beláthat- hanem amugv — gyárilag kezelitLSrartjSÍ. reS“?* >1 . HOÖ- í mit Lt S„»k. az szóról-

leírni azikat megéídemei“ g törekvésé szóra igaz, - legfényesebbe,, igazolja g.vmná.
Beszédének- liefet v -ei , ziumi kath. if ainknak föntebb vázolt egvházirteszetlenek befejezésekor újból egetverő szeieplése.

addig L-tonnlifcsak1/ men!f "ö -“TM Hogy l'e<li^ ez az állapot a lehető Jegvisz-
h éré v.Tsza nem erezet? ü ,?i E" E-- ke- szásabb, arra bizonyíték az az eset, hogy Zen- 
nagy része a les-nao-vohh een t tömeg tan kívül nincs község széles Magyarországon,
minteo-y 150 választó" íiolírár nerli» sz^tosz*ott.' ~ hol a kath. ifjakat egyházi énekekre református 
miiiiegj iou \ aiasz.to polgár pedig aközben ismét vallásu egyén tanítaná
sétí hola^ziítín^lenT-dfí^-ír't . PL «&P« mit szólnának helybeli görög-ke-
ovációkkal tüntették ki ° eI>Aiselonket lelkes lett testvéreink ahhoz, ha egyházi énekeik tanító­

in-v szokta kimutatni' , Mau‘ püspökük egy róni. kath. vallásu embert
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erzelmu polgársága szeretetét, bizalmát és rokon- 
szeuvet szeretett képviselője, Szabó László ur irá­
nyában.

-Éljen Szabó László ui
képviselője 1

Éljenek a zentai független polgárok !
Horváth U \ u 1 a.

Bizonynyal ebrudon dobnák ki! És jól tennék ! 
Ugyanazért:

r/ I Általunk imitt jelzett botránynak, visszás
/.enta varos orsz. állapotnak véget vetendők, — a zentai ni. t.

Nyílt kérelem
a mélyen tiszt, zentai róni. kath. egy- 

haztanácshoz. *

. , .................. .. iniiRuuco neu»
Jyasolta az országgyűlést is. mely az egyenjogú 
sitas, vallás- es tanszabadság, ä közös jogok ”és 
hason kötelezettségek elvei áltál felelt meg nemes 
hivatásának.

Büszkén emelkedett az ég felé az alkotmány 
nagy epülete; lassan és csendesen kezdett csírázni 
a társadalmi téren elvetett mag. hatalmasan hang­
zott Kossuth mennydörgő szózata, s szelíd, pártolt 
viszhaugra találtak Széchenyi eszméi.

(Vége kovetk»iik.)

Fáklyásmenet Szabó László orsz, képviselő ur 
tiszteletére.

Az 1884-ik évi orsz. képviselőválasztás óta 
nem látott Zeuta városa oly óriási néptömeget 
egy ütt, mint f. évi január 31-én este a független 
segi kor áltál Szabó László orsz képviselő ur 
tiszteletere rendezett fáklyásmenet alkalmával 

> arat latiul lepett meg bennünket az orvén- 
detes hit múlt ho 30-án, hogy szeretett orsz. kép 
viselőnk meg aznap körünkbe meg fog étke,ni.

róm. kath. Egyház tan ácshoz azon szives kérelem 
mel járulunk, miszerint;

Saját hatáskörben minden módon odatöre 
kedni méltóztassék, mikép helybeli gyinnáziu^ 
műnk kath. tanulói az egyházi énekoktatásban 
kath. férfin által képeztessenek. Ezt — azt hisz­
szük — jogunk van nemcsak kívánni, de követelni 
is. — Ha egykoron Apelles a maga vargáját — 

A ki nálunk a k-;weim.,wn , I egész jogosan — a kaptafához utasitá, kell, hogyúgynevezett diákmisén lítba?f egy vasárnaPb U zentai varga is utasittassék az ő kaptafájához 
többe éílí tm k -áííozntí0 S°ha K L zsoltáros könyvéhez, mert az semmiesetre
csömörivé., közs gvmnázLnm.L^^t^ri1'6 me?' sem enpdhetö meg, hogy egy embernek tulsá- 
vendékeinek fület Sgvat kathohkus _ no- g o s e l e 1 m e s s é g e miatt Isten és sz. vallá-
keserves kornyiká’lásám 1 eg3’arant sértő, | sunk glóriája esetleg még továbbra is botrány
srának^a írEJ8 "e,! Kél,zelíe el csak kiki ma- 
g«i dur“ hó sEvZ° ha!\f a^yvalékot: Az orgona 
ä m sik e -H ’ a , ,aksereg egy része „x moll“, 
a másik csapatja „y-durmol“-ból süvöltött és lia-
,! a^3 Mntoan a szentegyház illatos levegőjét.
\ íss/agondolm is borzasztó !

Es legszomornbb ebben az, hogy ez a bot 
i anj sokszot osan megtörtént dolog.

Hala az égnék s kántorunknak, templomunk- 
un ez a mizéria most már véget ért, — hogy

lapotnak J°n eg> masik’ uem kevésbé visszás ál-

vérre sS: ,jóérzésü kántorunk türelmének 
ege szakadt, elcsapta magatol a rettenetes chó- 

tust s most mar egymaga dicséri az Urat.

tárgyává tétessék.
Zentán, 1886. január hó.

Több róm. kát h. hivő.

Kiinek a főlszólalásnak, ha nem csalódunk e„e 
dKnUcuv7uls“gi:^z^,,'i:^;^;etH^ ■. «emélyi 

Sank” 8g4m4ra la,mukat miud mesetre ' nyitva kell far"

Színészet.
VI.

I 1 . C s,ü1 ö r t ö k ö n (jau. 28) a társulat egyik 
legkivaohb tagjának: Polgár Páninak jutaloin- 
jatekaul r A két árva“ c. ismert francia színmüvet 
láttuk. A két árva hatásos szerepében Polgár 
ram (Henriette) és Laky Eugenia (Louise) osz­
toztak s mindketten meglehetős sikert arattak. 
Mi azonban sokkal jobb szerettük volna, ha a 
jutalmazandó más darabot s más szerepet választ, 
olyat t. i., melyben tehetségét teljesebben lett 
volna képes érvényre emelni. Egyébiránt mindenki 
meg lehetett s meg is volt elégedve ez est sike- 
rével s a jutalmazandó! buzgó tisztelői nemcsak 
sűrű tapsokkal, hanem egv pompás koszorúval is 
kitüntették.



Pénteken Souppé kedvelt operettje: „A 
gascognei nemes1* került színre. Kis közönség hall­
gatta végig a darabot, bár az előadás egyike volt 
a legsikerültebbeknek. Laky Eugenia Méri her 
cegnö szerepében jó hatással s jól iskolázott 
hangjának egész apparátusával vált ki, mellette 
pedig Antal Imre (Krusztillák) helyes alakítása 
s tübbé-kevésbé szabatos éneke aratott tetszést. 
A többiek is megálltak helyeiket.

Szombaton a kaszinó jubileuma miatt elő 
adás nem tartatván, vasárnap (jan. 31.) „A 
három csőn) kacsa“ c. operett adatott. Meglehe­
tős hátrányára volt e darab előadására az a kő 
rülmény, hogy Laky Eugenia közbejött akadályok 
miatt Margit szerepét nem adhatta s ebben öt 
Bodor Etel helyettesi é. Emelőleg hatott azonban 
Po'gár K. (polgármester) és Viliary (Van Ostebál) 
sok nevetséget okozó s kiváló alakitó erőről ta­
núskodó játéka. Közönség nagy számmal.

K e d d e n érdekes estéje volt színházunknak, 
Szigligetinek „A szökött katona“ c. népszínmű­
vében több helybeli műkedvelő, névszerint Szi 
gethv István, Braun Soma, Dudás István, Pergel 
Kálmán, KI esdi Náci és Schambach Emil urak 
léptek föl. A műkedvelők közreműködése, mint 
más időkben, úgy most is jó hatással volt, mert 
az ismerősök, rokonok és kiváncsiak serege any 
nyira megtöltő a szintemet, hogy mozogni a szó 
szoros értelmében alig lehetett. Részünkről azon­
ban azt tartjuk, nemcsak a színigazgató tartozik 
elismeréssel a közreműködő urak iránt, hanem 
elismeréssel tartozik a közvélemény s a kritika 
is egyaránt. Mert jóllehet a műkedvelők föllé­
pése első sorban a színházi pénztárra van ked­
vező befolyással, mindazáltal maga a tény, hogy 
egyesek több-kevesebb dillettanciával a színpad 
deszkáira lépnek, a művészi ambícióról s társas- 
életünk éledéséről nyújt tanúbizonyságot. A mű 
kedvelők játékával mindenki meg lehetett, elé­
gedve, mert amennyit tőlük a szerepbeosztás, 
szerepterjedelem s a helyzet szerint várni lehe­
tett, annyit mindenesetre produkáltak is. A szí­
nészek közül főleg Bodor Etel (Julcsa), Polgár 
Fáni (Camilla), továbbá Viliary (Lajos) váltak ki.

Szerdán előadás nem tartatott.
(M-y.)

Különfélék.

— Kritika a műkedvelők múlt keddi föl­
léptéről : Sc h war tze r ur, mint Völgyi ezredes 
a szinlapon nagyszerűen megállta helyét. 
Neve vastag, zsíros betűkkel lévén kinyomva, 
első látásra is a bátor, harcedzett katonatiszt 
derék, szálas alakját juttatta eszünkbe, ki 
hazájáért kész bármely pillanatban vérét on­
tani. Csak azt sajnáljuk, hogy a szereplés­
től előadás előtt egy nappal — nem tudni, mi 
okból — visszalépett s igy öt a világot jelentő 
deszkákon n e m láthattuk. — Gémesi jegyző 
Braun 8 o m a ur volt. Szerepét oly megható 
művészettel adta, hogy játékáról teljesen képte­
lenek vagyunk számot adni. — Dudás István 
és Berg el Kálmán urak, mint kártyások, 
középszerűen jól beváltak. Bergel urnák 
legszebb jelenete volt, midőn a kártya-asztalnál, 
mint bank adó, osztás után összekuporodott ülés­
ben, remegő kezeit, térdei közé bocsátva, mellére 
hanyatlott fővel, társaitól idegesen kérni 1 á t- 
s z o 11 a kártyák fölmutatását. Hogy ez urak 
egy kukkot sem szóltak, azért a rendező drama­
turgiai vörös plajbászát okolhatjuk. — F1 e s c h 
Ignác ur egészen rátermett a púpos szerepére. 
Játékával kielégítette még azokat is, kik helyette 
Deutsch Illés urat kívánták fölléptetni. 
Csak az volt a baj, hogy a színfalak mögött 
rengeteg mennyiségű sört iván, izzadni kezdett 
és a jókora fejéről leömlő viz, az igazgató 
által impozáns homlokára rajzolt fekete sze 
mocsokét mind leolvasztotta. Ha Flesch ur néhai 
Szigligetink intenciójának megfeieloleg az asztal 
melletti alvásnál harsogóbb liortyogást produkál, 
a hatás nagyobb lesz vala. — Schambach 
Emil ur pompásan játszott, csupán azon széles, 
távolba nyúló taglejtés ellen volt kifogásunk, me­
lyet a légyfogásnál kifejtett. Karjai folyton 
a feje fölött mozogtak. A karok nagy akciójával 
igy visszaélni nem csupán hiba, de fárasztó is 
úgy az előadóra, mint a nézőre nézve. — S z i- 
getliy István ur a címszerepet igen jól ját­
szotta, Játéka és legfőképen dalai igazolták azt 
a sokat vitatott tételt, hogy a színésznek azon 
egyedi sajátságaiból, melyek őt a közönséges élet 
ben mint individuumot meghatározzák és jellem­
zik, nem kell kivetkőznie, ha színpadra lép. Be­
széde, hangja, tag'ejtés.-i, mind a közönséges élet­
beli Szigethy Istváné volt, eyen kívül minden dala 
egy-egy remek kántori búcsúztatóhoz hasonlított.

— Eljegyzés. Szobonya Bertalan ur, az 
adai földmives-iskola igazgatója, lapunk igen tisz­
telt munkatársa, eljegyezte Bieber Gizella kisasz- 
szonyt, néhai Bieber József volt. kincstári mérnök 
leányát Zontborból.

— R o thmann Cecíliák, a. nevét az 
izraelita nőegylet táncvigalmáról közölt tudósítá­
sunkból kifelejtettük.

— A kaszinó által rendezett j ti­
li i 1 e u m i ünnepély igen fényesen sikerült. 
Nagy ideje, hogy nem láttunk annyi emuért egy 
helyen, mint múlt hó 30-án ezen legrégibb egy­
letünk helyiségeiben. Ott volt majd minden ka­
szinói tag. Szép nőkben sem volt hiány. A testü­
letek közül az elemi iskolai tanítói kar. a tűzoltó- 
egylet és a függetlenségi kör képviseltette magát 
néhány tag által. Dr. Flesch Miksa ur szép fölolva­
sása után — melynek közlését lapunk jelen számában 
kezdjük meg — pompás vacsora következett. A ka­
szinói vendéglőst e tekintetben dicséret illeti. A 
lakoma alatt összesen 13 felköszöntö mondatott, 
nevezetesen: Mihálkovits István ur a királyra, 
Közits István ur az elnökre, Kulin Sámuel ur a 
közönségre, dr. Ereund Sándor ur a hölgyekre, 
Merényi Dezső ur Mihálkovits István urra. Gre­
gor its Mihály ur Szabó László urra. Mihálkovits 
István ur az ünnepélyt rendező bizottságra, Me­
rényi Dezső ur a zentai tanítótestületre, dr. Flesch 
Miksa ur Kulin Sámuel urra, dr. Malesevits István 
ur a testvéries egyetértésre, Kulin Sámuel ur a 
helybeli katholikus papságra, dr. Flesch Miksa 
ur a tűzoltókra, Czelie Győző ur a kaszi­
nóra emelték poharukat. Vacsora után tánc volt, 
melyben sok tiatal leány és menyecske vett részt. 
A mulatság hajnalig tartott.

— Esküvő. Mihálkovits Ilka kisasszonyt, 
Mihálkovits István ur bájos leányát, f. hó 2-án 
vezette oltárhoz dr. Yaly Emil ur, kúlai ügyvéd, 
a helybeli róni. kath. templomban.

— K u r i ó z u in, azaz hogy nem az, mert 
sűrűn megtörténik, hogy a helybeli járásbíróság 
késik a tárgyalások kitűzésével. Legutóbbi érte­
sülésünk szerint egy 52 frtos sommás perben a 
kereset 1885. évi július 13-án lett benyújtva, a 
tárgyalás pedig 1886. évi március 10-ere tűzetett 
ki. Ez aztán gyors eljárás. K. S.

— Tíz darab retekkel állított be 
Goldstein Jóska bátyánk a kaszinói bankettre, 
melyeket vacsora végeztével izlelés végett isme­
rősei között szétosztott. A retkek igen Ízletesek­
nek bizonyultak; a ki venni akar, forduljon a 
bankettezo retkeshez, vagy ha úgy tetszik, a vet­
kező banketteshez. (Posta , vasúti, távirda-állomás 
és csengetyüzsinór helyben.)

— A helybeli kir járásbíróság 
tisztikara múlt hó 30-án, éppen a kaszinói jubi­
leum estéjén, Romainál bankettet rendezett az uj 
kir. albiró : dr. Móré ur tiszteletére

— Az utcáról. Sáros csizmák, átázott 
kabátok s széltől piros arcok képezik ma utcáink 
kirakatait. Egyik sárga, a másik fekete kamásni- 
val védekezik a sár és eső ellen ; selyem-, kopott 
vagy 1 aggatott esernyővel siet mindenki — vala­
hová. Mert február eleje, pláne kis városban, 
nem az az idény, amidőn sétálni vagy ücsörögni 
szoktunk; az utcák ilyenkor csak oly járókelők­
kel vaunak tele, a kik napi dolgaik után sietnek. 
Erős szél sivit a szögleteken, az esernyő nem 
véd meg az ellen, hogy a havas eső szemedbe ne 
csapkodják ; az utszéli sár, mit ősi szokás szerint 
trotoirjainkon dédelgetünk, térdig kapaszkodik 
ruhánkba. S ha valaha jártál fővárosi aszfalton, 
kezdesz haragudni még arra is, a ki a falut elő­
ször építette sárba s a ki először hozott telet az 
alföldi falura. És szinte kétségbeesel az egészség­
telen, nedves idő, a mogorva ég, az eső, a hó, a 
sár szemléletére s önkénytelen il kérded: van-e e 
saisonnak költészete ? S mire átázva és fázva 
utcai sétád és elméd bolyongásai közt e gondo­
lathoz érsz. ime ott a túlsó utcasor ablakában 
szánakozó mosolylyal szende arcok tűnnek föl, a 
Mariskák és Ilonkák arcai, kik nevetve néznek 
ránk, mintha mondani akarnák: „Szegény urak, 
ti a költészetet most is künn az utcán keiesitek, 
pedig az igazi költészet az ablakok mögé, a me­
leg szobák elzárt falai közé szorult.“ Oh urak, 
szegény bolyongó urak ! (I) r d.)

— A szegedi katonaiskola növen­
dékei, kik az egyéves önkéntességre képesítő 
vizsgára készültek elő, a nagyváradi hadosztály­
parancsnokság előtt jan. hó 28. és 29-én jó sikerrel 
tették le a vizsgát; 12 jelentkező közül 9 képe- 
sittetett az egyéves önkéntességre, 2 pótvizsgára 
utasiltatott, egy visszavettetett. Tekintve azon 
körülményt, hogy az ifjak legnagyobb része csekély 
előkészültséggel kezdte meg a tanfolyamot és azon 
fölül napközben rendes teendői végzésével volt 
elfoglalva, ezen szép eredmény a tanintézet élet- 
képességét fényesen igazolja, valamint azt is, 
hogy a tanintézet régen érzett hiányt pótol. A 
következő tanfolyam február hóban kezdődik.

— Jedlicska István házipénztárunk, 
mint értesülünk, állásáról lemondott.

— Az adai magyar polgári olvasó- 
egylet f. hó 3-án az ottani nagyvendégló dísz­
termében tombolával egybekötött táncestélyt ren­
dezett, mely, mint hírét vettük, igen szépen sike­
rült és fényes jövedelmet hajtott az egyletnek.

— Választ m á n y mint tő r v é n y- 
szek! A mai peres világban, midőn még a 
méter fölkent bajnokából metamorphosiált ügyvéd­
bojtár is perfect jogtudósnak hiszi magát s a 
peres ügyekben nagyképűen osztogatja a tanácso­
kat, nem csoda, ha egy választmány is h i v a t v a 
(hogy egy tisztviselő kedvenc szavával éljek) 
érzi magát a törvényszék módjára vizsgálatot 
vezetni és Ítéletet hozni. Történt pedig e furcsa 
eset az í rnak 1886 ik esztendejében Boldogasszony 
hava utolsó estéjén. Egy renomméját féltékenyen 
őrző egyesület választmánya komor és vészt jósló 
arccal foglal helyet. A lámpák fénye halványan 
és megtörtén világítja meg a szigorú bírák s a 
kiváncsi közönség arcait. Az ijesztő csendben 
csak a benevolus auditorok suttogása s a szom­
széd teremből ki-kihallatszó hangosabb szó és 
az összeütköző rugalmas golyók által kelet 
kezett hang hallható. A vádlottak padján egy 
ifjú ül, csupasz arcán a halálmegvetés kifejezésé­
vel ; a bírák előtt a corpus delicti: e tisztelt 
lap egyik száma. Elnök: Ón arról van vádolva, 
hogy tagtársairól a nyilvánosság elolt azt állította, 
hogy szeretik a sillert. Mit tud védelmeül föl­
hozni V V á d 1 o 11: Tagadom, hogy az inkriminált 
cikket én irtain, tagadom, hogy állítottam. Köz­
vádló: Minthogy két. tagadás egy állítást fejez 
ki, ennélfogva kétségtelen, hogy a cikk szerzője 
csakis vádlott. A bíróság egyhangúlag vádlottat 
bűnösnek mondja ki. Elnök: Föladatunk most 
konstatálni, vájjon a cikk sértőé vagy neui V 
Köz vád ló: A cikk — mint aljas hazugság — 
nagyon is sért bennünket, mert mi sem Schillert, 
sem pedig a sillert ki nem állhatjuk. Előre vonat­
kozólag hivatkozom Sándor pincérré, ki igazolni 
fogja, hogy helyiségünkben csakis viz tiszta 
tiszaviz togyasztatik el. Sándor pincér hit alatt 
vallja, hogy ez ülés alatt is 4 pohár vizet szolgált föl. 
A bíróság, kettő kivételével, sértőnek konstatálja 
a cikket. Következnek most vádlott büntetésének 
kiszabása, ez azonban — sajnálatomra — elna­
pol látott. Bizonyára példás büntetésben részesül a 
boldogtalan fiatal ember. Egy másik.

— A volt zárgondnokok ma gyűlést 
tartanak, melyben a magyar királyi kúriának, a 
zárgondnoki számadások ügyében kelt és lapunk­
ban is szellőztetett legutóbbi ítélete folytán teendő 
lépések fölött fognak tanácskozni.

— A zentai függetlenségi k ö r ma 
este táncvigalmat rendez könyvtára javára, saját 
helyiségében. Kezdete 8 órakor. Belépti dij 4" kr.

— A he Ívb éli gazdakör jan. hó 30-án 
tartotta ez idei második fölolvasó estélyét. A 
gazdakör követésre méltó példával megy elől tár­
sas egyleteink előtt, s nagyon is óhajtandó lenne, 
ha többi olvasó-egyleteink s köreink hasonlóan 
cselekednének. A jan. 30 iki estélyen dr. Kiithy 
József gymnáziumi igazgató ur az időjárás lég­
tünet i okairól s az azzal összefüggő körülmények­
ről értekezett a tárgyat kimerítő népszerű modor­
ban. A kötetszéssel fogadott tanulságos fülolvasás 
után tánc következett, mely a hajnali órákig 
tartott.

— B a r o m f i-k e d v e 1 ő k n e k. Az állat- 
kert kiterjedt tyukászata, melyben a legkiválóbb 
haszon- és diszbaromti-fajok vannak tartva és 
kitűnő példányokban képviselve, részint uj fajok 
beszerzése, részint vérfrissítésül és a hiányok 
pótlásául első rangú külföldi tenyésztőktől beszer­
zett egyedek által bármily igényeknek megfeieloleg 
berendez letett, illetve kiegészíttetett. Az okszerű 
baromfi-tenyésztő közönség évről-évre fokozott 
mértékben keresi föl megrendeléseivel az állat kert 
tenyészdéjét, a mi fényes bizonyítéka annak, hogy 
az hivatásának eleget tesz. Tenyésztojásokra meg­
rendeléseket már elfogad az igazgatóság e s 
árjegyzéket kívánatra küld bérmentve.

Vegyes.
— Egy kittinö sz er. Pancsova (Magyar- 

ország). Tisztelt uram! Önnek svájci labdacsait 
egy ideig használtam aranyeres bajaim ellen s 
már is hálás elismerésemet s köszönetemet feje­
zem ki, mert azok használata évekig gyötrött 
fájdalmaimtól megszabadított. Teljes tisztelettel 
B. Milankovics.

Mindig meg kell győződni, hogy a Bradt R. 
gyógyszerész svájci labdacsainak mindenik dobo­
zán (egy doboz ára 70 ke a gyógyszertárakban) 
rajta van-e cégjegyül: a fehér kereszt vörös me­
zőben s Brandt R. névaláírása, — minden más­
fajta csomag elutasítandó.

Üzleti heti szemle.
Zenta, 188U. február 5.

(—n — ó) A lefolyt héten a külföldi gabona­
tőzsdéken határozottan szilárd irány konstatál­
ható, a mely körülmény a bpesti borzén jól talajra 
talált. A hausse-áramlatot elösegité még a tölho- 
zatalok gyér volta és azon meggyőződés, hogy a 
Bpesten elraktározott készletek már jól megapad-



tűk. ezek következtében a búza-árfolyamuk jelen­
tékenyen emelkedtek.

A Bpestről érkézé kedvezőbb tudósításuk 
folytán gabonaüzletilnk helyzeteben a hangulat 
megerósbülni látszik ugyan, de a forgalom nagyun 
is szerény korlátok között mozog, egyrészt mert 
tulajdonosok tartózkodó álláspontot foglalnak el. 
másrészt pedig mert készleteink csekélyek.

A közlekedési utak jóformán járhatlanok és 
hetipiacainkra a felhozataluk igen kismérvnek es 
megemlítésre se méltók. Ma a következő árakat 
jegyzőnk: búza 7.40 — 7.50, árpa 4.60- 4.70, zab 
5.50—5.tét, kész kukorica 4.40—4.50, tavaszi 
szállításra 4.6<>—4.70 (loo kgkint, készpénz tize 
tés mellett.)

N y i 111 é r.*
Tekintetes Szerkesztő nr!

Becses lapjának tolyó évi január 31-iki számában 
egy rMvgemlékvzés a kereskedő ifjak társulatáról" ciniü 
vilik jelent meg, mely cikk jóakaró tanácsokkal akarna 
szolgálni a kereskedő ifjak társulatának s egyes cseleke­
deteket. melyeket egy-két társulati tag az egyleti lielyisé- 
geit kiviil követett el, szigorú I i rá lat alá vesz. A cikkíró 
által oly szigorú liirále' alá vett cselekmény t. i., hogy a 
kereskedő ifjak társulatának egyes ragjai a nagyvendéglő 
helyiségében mulattak, nevetséges alakban tűnik fül, ha 
kijelentjük, hogy a íjkkiró is tevékeny részt vett a neve­
zett mulatságokon, a mint ez a vizsgálat fi ’ lián kide-

* Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
s z e rk.

ritlt. A január ;ll-iki választmányi gyűlés által kiküldött 
bizottság, mely a dolog megvizsgálására küldetett ki, hi­
vatva érzi magát, kijelenteni, hogy a „T."‘ aláírással meg­
jelent cikk nagy részben valótlan dolgokat tartalmaz, s 
hogy rT." tir n társulat iránti jóakaratában oktatóként 
akar föltűnni, mire saját gyengeségeit véve tekintetbe, 
mely gyöngeségeit az általa korholt inulatságokbani rész­
véte állal mutatta fi, hivatva nincsen, s annál kevésbé 
van hivatva egyes tagok, de főkép a társulat tetteit megbírálni.

Végül pedig kijelentjük, hogy a jelzett cikk nagy- 
részben nem egyéb, mint egy magát jobbnak ftiltilutetiii 
akaró fönhéjázo gyerkőc szüleménye.

Zenta, 1680. február hó 3-án.
A kiküldött b i z u 11 s ág

’elelő'a szerkesztő' éa kiadótul&jdonos
DUDÁS ISTVÁN.

794 1885. sz.
Árver^Ni lilrdvliii^ny.

Alulirt kiküldött végrehajtó az lssi évi LX. t.-c 
10g. i-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai 
kir. járásbíróság 7310 sz. végzése által a Zentai általános 
takarékpénztár végrehajtató javára Hopp Perem- s neje és 
Kovái s Antal nemes eben 100 irt töke, ennek lss5. évi 
május hó lü-ik napjától számitaudó fi'jc kamatai és eddig 

sszesen 45 frt 2« kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával hírvilág le-, illetve felül­
ié g láb és 1582 fnra becsült szobabútorok. 1 gőzgép, 1 
< -cjdögép teljes fölszereléssel és egyéb tárgyakból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatuak.

Mely árverésnek a 10504 1885. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Zenta város házánál 
leendő eszközlésére 188Ö-ik évi február lió lD-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. PiT. 5j-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételál a az 1881. évi 
LX t -v. los. ivóban megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zen tán. 1886. évi február hó 5-én.
Itácz 1*1 van. kir. bír. végrehajtó.

4608 1885.

A rverést hirdetmény.
A Zentai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

k' zliirré teszi, hogy Molnár Lajos és társának önkéntes 
árverési ügyében a zentai kir. jbiróság területén lévő, Z nta 
város határában fekvő, az ugyanotani 6898. sz. tjkben liil- 
vett A — alatti 9790‘b. hrsz. 3 h. 150 (3-öles alsó közép 
szállási szántóföldre az árverést 77.5 írtban ezennel meg­
állapított kikiá'tási árban elrendelte, és hogv a fönnebb 
me.-jelölt ingatlan az 1880. évi aprít hó .‘t ik 
napján d. e. 10 órakor ezen kir jbiróság mint tkkönyvi 
hatóság értesítő termében megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „-át. vagyis o é. 77 forint 50 krt készpénzben, 
vagy az l«8l. LX. t.-c. 42. sj-ábau jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó I-én 3333. sz. 
a. i.elt igazság ügy miniszteri rendelet 8. jvában kijelölt 
*'vadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
evagy az 1881. LX. t.-c. 170. jg-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elaelyezéséröl kiállított sza­
bályszerű elism rvényt átszolgáltatni.

Kelt Zentan. 1885. évi december hó 1 -sö napján.
A zentai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

Nékáin <«yilla. kir. aljbiró.

Hirdetmény.
A ..Zviitaviiléki tiiknrékpvnztár-részv.- 

tár sasiig" fii-téri hazában f. évi April hó 24-töl 
(szént-tiyörgy-naptól következő lakosztályok vgy vagy 
több évre bérbeiiilamlók :

1. Az emeleti lakás, mely áll ti szoba, 
konyha, előszoba és éléskamrából; ezen lakás­
hoz tartozik még egy pince, közös ínosókoiiyha. 
fás ka inra és padlás, továbbá az udvarban egy 
nagy szoba és istálló.

2. A jelenleg Szlavnity K. által hirt boltlie- 
lyíség.

Ezen lakosztályok együtt vagy külön-külöii bérbe- 
vehetők.

A föltételek alulírottnál megtudhatók.

Zeotavidéki takarékpéiizlár-r^szvénytársaság Zentín.
lloroviez Bertalan, v. igazgató.

809 1885. sz.

Árverést! hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai 
k r. járásbíróság 9097. számú végzése által Kolm H. fia 
cég végrehajtató javára Graf G. Gusztáv ellen 225 frt töke, 

í ennek 1885. évi július hó 15-ik napjától számitaudó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 45 frt 15 kr perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 505 írtra becsült 2 ló. 1 hintó, 1 ko­
csi, 10 hektoliter borból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 10519/85. sz. kiküldést rendelő vég­
zés folytán a helyszínén, vagyis Zenta város házánál leendő 
eszközlésére 1880. évi febr. hó 15-ik napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. 1; a értelmében a legtöbbet Ígérőnek necsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1886. évi február hó 3-ik napján.
Itácz István, kir. bir. végrehajtó.

Kiadó bolt és lakás.
A posta-utcabeli 541. számú házban 

levő, jelenleg Küvesdi Géza által bérben 
birt bolt a hozzá tartozó lakással
együtt, f. évi Szent György-naptól kezdve 
(ápril 24.) egy vagy több évre bérbe kiadó.

Brichta Mór,
háztulajdonos.

tó

A Vilii rá 1 Dénes ur melletti házam­
ban három szobából é* egy kony­
hából álló lakás pincével és padlás­
sal; továbbá a posta-utcabeli nagy 
házamban jelenleg Mellel nberger Da­
gobert ur által birt bolthely iség és a 
mellette levő nagy pincelakás f. évi
ápril hó 24-ikétő 
kiadók.

egy vagy több évre bérbe

liraun Áron,
háztulajdonos

Szabadka sz. kir. város tulajdonához tartozó Pa- 
lies für löintézeti nagyvendéglö. mely fürdő Szabadka és 
Szeged között, Szabadkától hét k ilometer távolságban fek­
szik s minden irányban elágazó vsuttal bir. f. évi február 
hó 14-11 d e 10 órakor a városi gazdaságügyi osz ály 
hivatalos helyiségében nyilvános árverésen három, esetleg 
hat évre haszonbérbe fog adatni.

A bérlemény tárgyát képezi az egész nagyvendéglö 
a hozzátartozó italmérési és ételkiszolg.íiási joggal a város 
tulajdonához tartóz ') egész fürdő területen, az njonan épí­
tett nagy ebédlő és az emeletes épületben levő kávéinzi 
terem.

Kikiáltási ár évi 500 forint.
Árverezők tartoznak jelen árverés biztosítására annak 

megkezdése előtt 300 frtot készpénzben vagy elfogadható 
értékpapírokban letenni, — kellő óvadékkal ellátott zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak ; az árverés egyéb föltételei 
Szigethy József gazdasági tanácsnoknál előzőleg is na­
ponta megtekinthetők, vidékre pedig kívánatra meg is 
küldetnek.

Kelt Szabadkán, 1886 évi január hó 10-én.
____ A városi tanács.

FDTOSZEN
nálam tetszés szerinti mennyiségben kap­

ható.

5 mmázsán fölüli
megrendelésnél a szenet

a házhoz szállítom.
Megrendeléseket szívességből

VARTUS ALAJOS nr
fogad el.

Tisztelettel
ßnmdbälc István.

Szegeden, 1886.

Hogy mily hamar ideggyengeség és étvágytalanság
a Hoff ilanos ur maláta-kivonat találmánya által, Berlin és Bécsben (Brüunerstrasse 

8. sz.) elhárittatnak, mutatja Baksay úrnő levele Bécsből, melyben ezeket mondja:
„Rár az ön maláta-klvonatl egésségi sörének 8 palackkal! fölhasználása utón szenve­

désem enyhült, alvás és étvágy visszatért.“
, . Megmérhetetlen oly ember öröme, ki hosszabb szenvedés után ismét örvendez az egésséguek. Ideggvengeség 

et\ágy talansag es ehiyálkásodásbain hosszabb szenvedés után, mint nyugtalanító álmatlanság, elkezdtem az öii előnyö­
sen ismeretes Huff Jáuos-féle maláta-készítmények használatával és mivel az ön megbecsitlhetlen Hoff János-féle maláta- 
k'v°“a'1 Ä8-' bÖra" ’ÄH°ff| '’l"08'/* e ,nal*ta egésségi csokoládéval! 8 palackkali fölhasználása után szenvedésem 
f/i r;aIrfr 1Ü ni íefde,n és.,J.e ®n,leg llálft az Istennek alvásom egésséges és étvágyam jó és az elnyálkásodás meg­
tenni.'‘á a'"lU nyllvAlllt01"’ fölhatalmazom hasonló szenvedők hasznára elismerésemet közzé-
lovagméltósággál^üntette'^.08 JA'‘°8 ">a átilki'roDat-gyáro8t keg)teljes eHsmeíésTiíattat’taüáosos' címmel'és

J)ár a^dött mendetta 6 fölsége megboldogult IV. Frigyes Vdmos- „Szép gyomorsiire nekem jól szolgált." 
gyárost e^S^hJ^k^r^rimiJimtiüuÄ" ,egfeU6bb '*'k,,Qto« «off János malátakivonat.

*•"*“"* *6 tol,íee SMor °™‘ .»
- -U fol8öge Albert szász király nyilvátiitá: . Maláta-kivonata az anyakirálynénak igen jól szolgál *

Moll .Jánosnak az u neve után elnevezett Hoff Jáuos-féle malátakivona'i gyógytápszir-kész .ménvek által cs kir 
tanácsos, az aranykorona* érdemkereszt tulajdonosa magas porosz és német renY kivágj a gyárak b'oIÍo“ Bősben, 

_ . ... Graben, Briiunerstrasse 8.
A valódiságifléüTkella^tfftol^Zvö W*? ^nrMok, mire a szenvedőknek és orvosoknak figyelni kell. - 
Asaiomság yetéOi kell a Hoff-féle malátakésiitményeken a védjegynek (Hoff János arcképe és aláírása) lenni.

Rinden elárusítóhely további elárnsitásra egy kőnyomata falragasz által van 
, fölhatalmazva. -R®

15 frt 58 pflac'kTO f?t'ÓÍÍ RáakÍT0»Uattfé8,8égÍ 88rnek : 1 Palaok 60 kr. >> Palack 6 frt, 28 palack
58 palack 82 Irt. Fél kiío maié a'caokob^ai T “Ft6*!^ bé,T,B?e'!trre haehoz »-'■Mlittatik. 11 palack 6 6 I, 28 palack 16 frt, 
60 kr (Van • és 1 zacskó ist Melótok' , ' 1 Hl' ^ frti (Nagyobb vételnél rabéit.) Maláta-cukorkák 1 zacskó

Ernő. Szabadta FSit'YzfeT^toikorfÄ^8* v''82’ Bettin József. Ada: Popovits N. J. N.-Kikimla: Brettner

ssj ws -ti- üt»" «an
Kngel Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai niüintézetéböl.'


